

“我想靠自己赚点钱”

9年,她用一双颤抖的手完成了6.5米长的《清明上河图》



今年53岁的叶芸菊,3岁患上了小儿麻痹症,从此无法站立行走。虽然身体残疾,但她却用顽强的毅力,用9年时间完成了一幅长达6.5米的十字绣长卷《清明上河图》。

这幅十字绣针脚严密,线条清晰,场景栩栩如生。“我们想卖掉这幅画补贴家用,希望有人能喜欢它。”近日,叶芸菊的丈夫许伟信给晚报记者打来电话。



6.5米长卷栩栩如生。

在站桶里度过童年

10月28日上午,记者来到叶芸菊的家——绍兴诸暨市暨南街道幸福里小区。敲开她的家门后,记者看到叶芸菊正坐着绣一幅向日葵十字绣,丈夫在一旁陪着她。“这也是我自己绣的。”叶芸菊指着墙上挂着的《家和万事兴》对记者说。

记者看到,叶芸菊的小儿麻痹症后遗症比较严重,她坐在那里手脚蜷缩,全身上下止不住地颤抖。丈夫说她平时走路都要靠凳子,才能挪动身体。

叶芸菊的娘家,在义乌市大陈镇。3岁那年,叶芸菊突发高烧,不省人事,父亲赶紧抱着她到医院。经过抢救,人是救活了,但双腿从此再也下不了地。当时,医生也诊断不出她得了什么病。后来,父亲又抱着叶芸菊去各大医院诊治,才知道患上了小儿麻痹症。

“我想靠自己赚点钱”

20岁那年,叶芸菊遇到了现在的丈夫许伟信。许伟信是暨南街道许村人,曾挨家挨户给人剃头为生。当许伟信来到叶芸菊所在村剃头时,经人介绍,两人相恋。1991年,叶芸菊便嫁到了许村。

叶芸菊被认定为二级残疾,每月能领到400多元残疾人补贴。许伟信在建筑工地做小工,因为在工地干的都是粗重活,如今他也是伤病缠身。暨南街道许村村党总支书记许志锋介绍,他们有一双儿女,女儿已经出嫁,儿子大学毕业后,在店口一

希望有人帮她完成心愿

采访时,许伟信从房间拿出了精心保存的《清明上河图》,平铺在客厅。叶芸菊介绍,这幅画共用了42种不同颜色的绣线。

刺绣是个精细活,需要手眼精准配合。因为患病的原因,叶芸菊拿针的手抖个不停,手指戳出血是家常便饭。因此,这9年间的每一针每一线,她都绣得无比艰难。

“我看着她吃力,常劝她慢慢绣好了,多一天少一天没关系的。”许伟信心疼妻子,但妻子却常

叶芸菊有兄弟姐妹7人,家庭负担重。面对叶芸菊的疾病,父母虽然伤心难过,但也无能为力,只能把她放在站桶里。“我在站桶里度过了整个童年,从来没有出过家门。”叶芸菊回忆。

10岁那年,叶芸菊的表姐夫来到她家,“一直这样坐着,也不是个事啊。”表姐夫看到叶芸菊的情况于心不忍,于是特意给她做了一把小椅子,让她坐在家门口,又在她面前放了一把凳子。这样,她既可以看看屋外的风景,也可以在凳子上吃东西。叶芸菊说,16岁那年,她终于耐不住这样一直坐着,便用手扶着凳子尝试站起来,没想到竟然成功了。从此,凳子成了她的“双腿”。

回忆过往,叶芸菊有点伤感,但面对病痛,叶芸菊依然坚强乐观,“我们村像我这样发病的还有2人,但他们早已去世了,自己还是很幸运的。”

家企业工作。

叶芸菊绣十字绣,始于9年前。有人告诉她,绣十字绣能卖钱,这引起了她的兴趣。她觉得十字绣买得过于小的话,没多少时间就完成了,又得去买很麻烦,还不如买个大的。

《清明上河图》这幅长卷,便是托女儿花了900元钱从诸暨城里买来的。叶芸菊说,当时想法很简单:“我想靠自己赚点钱,这辈子还没赚过钱。”

常熬夜加工。去年下半年,长卷终于完成了。

叶芸菊告诉记者,2017年,他们家花60万元买下了这套120多平方米的公寓房,但也欠下了债。儿子参加工作后,父子俩有个约定,房贷由儿子还,许伟信则负责全家的生活开销。但前不久,许伟信胃病复发,医生要求在家休养,现在已经两个月没去做工了。

“我想把这幅画卖掉,希望好心人能帮我达成心愿。”叶芸菊说。

据《绍兴晚报》

他用20多万元 为自己的不守诚信买单

“早知道这样,我就如实相告了,我只是想尽快把车脱手……”近日,嘉兴秀洲区人民法院审理一起因不诚信引发的二手车买卖合同纠纷案件,判决被告陈某退还原告鲁某全部购车款,并支付购车款3倍的赔偿款共计20余万元。

“精品二手车”状况不断

今年8月初,鲁某刷抖音时看到嘉兴某二手车有限公司运营的直播间正在直播售卖二手车。他对其中一辆二手宝马车很满意,随即与该二手车公司的老板陈某微信取得联系。

8月11日,双方签订《二手机动车买卖合同》并于当天完成车辆交付。买卖合同约定鲁某向陈某购买宝马车一辆,行驶公里数为12万多,陈某承诺该车无火烧、无泡水、无重大事故,该车车况好,属精品二手车。就这样,鲁某共支付车款69800元,办理完过户手续、买好保险后,满意地开走了属于自己的车。

然而一周后的傍晚,鲁某在高速公路行驶途中突然发现车辆方向盘变重,仪表盘亮起多个故障灯,后来车辆熄火无法启动。情急之下鲁某向高速交警报案,拖车至就近的宝马4S店维修。

这一维修检测,鲁某却彻底傻眼了。不光花了1万多的维修费,还发现车辆在2019年4月时行驶里程就已达21万多公里,与陈某宣传和承诺的12万多公里完全不符。此外,4S店检测发现,该车还存在底盘松动、左刹车油管开裂、稳定推杆球头松动、发动机漏油等诸多问题,这与承诺的车况完全不符。

鲁某十分气愤,认为陈某这是欺诈行为。觉得自己上当受骗的鲁某向秀洲法院提起了诉讼。

卖家被判支付赔偿款20余万元

秀洲法院法官在审理过程中调取了该车的出险记录和理赔记录,显示2019年7月4日该车停车浸水。法官审理认为,陈某在销售涉案车辆前,就已知道涉案车辆的里程数超过12万公里或很可能超过12万公里,却未将该情形如实告知原告,属于隐瞒或谎报,其行为构成欺诈。而且涉案车辆发生过浸水事故,与承诺的无泡水不符。陈某并没有尽到对自己销售车辆的核查、检测义务。根据相关法律规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务费用的三倍。

最终,法院判决撤销双方的《二手机动车买卖合同》,被告陈某于本判决生效之日起十日内退还原告鲁某购车款69800元,并支付赔偿款20余万元,鲁某将车辆退还被告。判决现已生效。

构建诚信社会,需要大家共同助力

法官表示,本案中陈某用20多万元的赔偿款为自己的不诚信行为买单,广大商家要引以为戒,只有诚信经营才是长久之道。在二手车买卖的过程中,应遵循诚实守信原则,经营者应当对二手汽车的来源是否合法、行驶里程、维修记录、交易记录、车辆存在问题等重要信息在出售前进行全面核查、检测,并将核查、检测的准确结果以书面或者其他可以确认的方式告知消费者。

“诚信看起来是道德范畴的事情,但不诚信也会引发法律纠纷。”法官告诉记者,诚信是民事活动的基本准则,是保障正常社会秩序的重要法律原则。民法典规定,民事主体从事民事活动,应当遵循诚信原则,秉持诚实,恪守承诺。法官也向全体市民发出倡议:“大家都要说实话、办实事、做实在人,一起为构建诚信社会不断努力。”

据《南湖晚报》